

下好先手棋 打好主动仗

——霸州公安“学党史、锻铁军、强基础、护民安”综合整治百日攻坚行动侧记

□ 李冰

霸州市公安局结合政法队伍教育整顿、党史学习教育,于3月12日起,在全市范围内组织开展了“学党史、锻铁军、强基础、护民安”综合整治百日攻坚行动,进一步夯实基层基础,全面提升社会治安防控和综合治理能力,始终保持严打高压态势,全力维护社会稳定,保障人民安宁。截至目前,该局共破获各类刑事案件74起,刑事拘留118人次,受理行政案件448起,行政处罚481人次。

为确保各项工作有力、有序、顺畅、高效,霸州市公安局成立了百日攻坚行动工作领导小组,副市长、公安局党委书记、局长刘旭峰任组长,局党委副书记、政委张立城任常务副组长,其他班子成员

副组长。领导小组下设办公室,负责总体方案和各专项工作方案、考核办法的制定,负责战果汇总、定期通报、沟通协调和会务安排,并做好行动的组织、检查、督导、宣传、反馈等工作。

百日攻坚行动中,该局注重“高站位,精准定向”“深融合,统筹推进”“贴实际,综合施策”,做到既统筹兼顾、协调推进,又突出重点、抓住关键。

全面降发案提破案。以绩效考核为抓手,实现各单位发案率明显低于去年同期、破案率明显高于去年同期的工作目标。该局立足警种职责和辖区实际,深入研究治安状况,全面加强社会面管控和公共安全管理不放松,全力压发案、提破案、强防控,确保全市社会大局持续平稳。

全面打击各类违法犯罪活动。该局各实战单位以打开路,以打促稳、以打促防,紧盯影响社会治安稳定的涉枪爆、黄赌毒、盗抢骗、食药环、非法集资、交管领域等违法犯罪活动,全力以赴,迅速破获了一批刑事案件,端掉一批违法犯罪窝点,抓获一批在逃人员,掀起打击整治高潮。

全面排查整治各类安全隐患。各警种按照责任分工,狠抓热点难点乱点问题,深入排查整治、彻底剔除涉枪涉爆从业单位、出租房屋、行业场所、校园及医院、重点企业周边的安全隐患,消除管理盲区。

全面加强社会治安防控。最大限度地把警力摆上街面,加强对重点地区、重点线路、重点部位,以及流动人口聚居区、交通枢纽、

繁华商业区、金融网点等易发案地区的巡逻控制。

全面开展基层基础设施建设。加快智慧安防小区建设,加快派出所警务机制改革,加快智慧公安建设,打破资源共享壁垒,创建合成作战打击犯罪新机制,强强联合、优势互补,实现打击犯罪的精准高效。

该局针对综合整治重点,分别制定了具体的工作方案和考核办法,各牵头警种和重点整治单位将工作逐项细化分解,逐一落实到基层所队和每名民警,切实做到人人有责任、人人有任务、人人有压力、人人有动力。局党委每周听取一次行动进展工作汇报,督察部门不间断地对全局各单位进行督导检查,并落实每周一通报制度,确保行动不断推进。

石家庄高新区公安分局掀起党史学习热潮

河北法制报(王锋)4月7日,石家庄高新区党工委委员、公安分局党委书记、局长殷成茂以“学党史守初心担使命 奋力开创新时代公安工作新局面”为题,为分局党员民警上了一堂党史教育宣讲课。他从党史特别是公安发展史的角度,深入阐述了“坚定理想信念,铸牢忠诚警魂”“聚焦主责主业,践行初心使命”“勇于担当作为,开创公安事业新局面”三个方面内容,教育引导全体党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。自党史学习教育开展以来,该局党委通过组织观看英模教育影片、进行党史学习情况摸底测试、开展专项督导检查等活动,在全局上下迅速掀起了学党史热潮。



4月3日,高速交警秦皇岛支队机场大队民警走进昌黎县长途客运站,对公路客运、公交客车、旅游客车、货运车辆年检和安全生产技术状况、驾驶人资质等逐一检查核对,进一步加强重点客货企业源头监管,督促企业落实交通安全主体责任。图为交警在进行检查。李紫萌 摄

沧州渤海新区交警三大队召开公交安全运营座谈会

河北法制报(刘茂林)4月8日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警深入沧运南大港公交公司,召开交通安全座谈交流会,就公交安全运营目前存在的部分驾驶员安全意识薄弱、部分公交线路设置不合理、部分公交车辆老化存在安全隐患等问题,与公交公司工作人员进行了详细探讨,并提出了充分利用道路电子监控和公交车辆GPS监控设备,加大对驾驶员、公交车辆的监管;定期组织驾驶员进行交通安全知识培训,强化公交公司交通安全主体责任落实,严格排查所有车辆日常安全隐患等建议。

秦皇岛港交警“爱心驿站”服务“城市美容师”

河北法制报(翟玉佳)“阿姨,您先喝杯热水,今儿阴天,一早天气凉,我们为您免费提供口罩。”4月9日早晨,秦皇岛港公安局交警大队二中队民警李云龙热情地招呼着环卫工人刘大姐。“工作时口渴了可以来驿站喝水,电瓶没电了还可以充电,不小心划破了手指还可以进行简单的消毒和包扎,秦皇岛港公安局交警大队的休息驿站真是太贴心了。”刘大姐一脸幸福地说道。近日,秦皇岛港公安局交警大队结合当前正在开展的公安队伍教育整顿,积极践行“我为群众办实事”活动,在交通岗亭设立“爱心驿站”,本着不影响群众办理业务又方便环卫工人使用的原则,为环卫工人解决饮水难、休息难的问题,受到群众的一致好评。

两岁男童烫伤 民警护送就医

河北法制报(苗文金)一名两岁男童被烫伤,邯郸交巡警闻警而动,开辟一条绿色通道,为其救治争取了时间。

“孩子烫伤了,我需要帮助。”4月5日16时10分,邯郸市公安交巡警支队开发区三大队一中队民警在人民路与荀子大街交叉口疏导交通时,一名女子跑过来,向执勤民警求助。伤者是一名两岁的男童,腹部和腿部血肉模糊。民警从求助女子口中得知,她来自邢台市某镇,孩子在家不小心被开水烫伤。家人赶紧驾车就近到邯郸就医,但由于不熟悉路况,遂向民警求助。

民警立即打开警灯、鸣响警笛,驾驶警车在前开道,引领求助车辆向邯钢医院急驰而去。原本30分钟的路程,他们仅用10分钟便抵达,为男童争取了宝贵的救治时间。目前,男童仍在医院治疗中。

固安公安让规范执法入脑入心

河北法制报(于洪良蒋波)今年以来,固安县公安局把法治建设作为公安工作的一项重要工作,着力凝聚执法规范化的全警共识。

该局法制大队把提升执法办案质量作为“终极目标”,在认真执行上级相关规定的前提下,结合实际进一步细化形成了《固安县公安局《办理取保候审案件规定》《法制员管理办法》《执法质量考核评议实施细则》等规范性文件,为深入推进执法规范化提供了制度保证。

固安县公安局将每周三上午确定为集体议案时间。对重大、疑难、复杂等案件,法制大队提前准备资料,及时提交,今年以来共开展集体议案18次。同时,进一步建立健全执法监督与考评机制,对执法办案系统网上流转案件,进行执法办案质量考核评议,并细化为日考评、实时考评、月考评三个模块。考评过程中发现问题的,及时反馈给办案单位,存在执法瑕疵和一般执法问题的,分别派发提醒函、纠正函。

该局法制大队还把当前开展的政法队伍教育整顿、党史学习教育同本部门工作紧密结合,组织一线办案民警到大队跟班学习,既让法制民警全方位、多角度掌握一线执法需求,又使跟班民警解决了以往在执法办案过程中遇到的困难和问题,实现“双提升”的良好效果。此外,法制大队还组织民警到检察院参加培训、到法庭参加旁听,推进全局执法工作进一步提升。

交警捡证件送还 群众送锦旗致谢

河北法制报(景涛田同安)4月7日上午,孙女士带着一面锦旗来到清河县公安交警大队,特别感谢公路巡警二中队的热心交警。

据孙女士讲述:4月2日7时,她的丈夫要去参加机动车增驾考试,但俩人把家里翻了个底朝天,也没找到相关证件。眼看着考试时间马上到了,这时他们接到一个电话,来电的是

县交警大队民警,说捡到了她丈夫的驾驶证等相关证件。

孙女士说:“当时的心情像坐过山车一样,经历了惊吓、激动与庆幸。如果不是这些好心的交警,他们不仅会错过考试,而且身份证、银行卡、驾驶证、行驶证都在一起,补办起来会很麻烦,一旦这些证件被不法分子盗用,后果更是不堪设想。”

据交警介绍,4月1日傍

晚,他们在济华小学门口站“护学岗”,指挥疏导过往车辆,看见地上有一个驾驶证外壳,便捡了起来,结果发现里面有不少证件,于是通过公安网查询到失主的电话,并联系上失主,将证件送回。“当时,驾驶证在地上并不显眼,很有可能被当成垃圾清理或者被小孩子捡走玩,幸亏捡了起来,帮了群众的忙。”交警对此也觉得庆幸。

20多年“黑户”有了身份证

□ 胡晓娟

3月30日上午,魏女士从邯郸市永年区公安局刘营派出所领取了崭新的户口页和身份证,她和家人还特地制作了两面锦旗,分别送到永年区公安局户政科科长张俊伟和刘营派出所所长何卫民手中,感谢民警为其解决了困扰20多年的“黑户”难题。

今年3月初,刘营派出所户籍民警接到来自肥乡区的魏女士的求助电话:“我在肥乡没有‘身份’,不能‘报籍’,不能‘养老’,实在是太难了!”“阿姨,您别急,慢慢说,我听着呢。”在民警的安抚下,魏女士稍稍缓和了情绪,但是她还是无法正常表达自己的意思,最后还是通过她的弟媳谢女士,民警才了解了事情的原委。

原来魏女士原籍是永年区刘营镇,前夫也是当地人。20多年前因为前夫去世,她精神受到刺激,离家出走,后来改嫁到肥乡区。由于魏女士没有受过教育,文化水平有限,再加上

精神上受过刺激,这些年来,主要在家照顾丈夫、孩子,用到户口、身份证的地方不多,所以一直未办理户口和身份证。但随着她年龄越来越大,需要办理医疗保险、养老保险,这些都要用到户口和身份证。根据相关规定,魏女士需要回原籍补办户口,还需要提供原始依据,可是她早与娘家和前夫家断绝了联系,这让魏女士一家犯了难,于是,找到派出所寻求帮助。

了解到魏女士的“黑户”难题,民警李敏即刻查找户籍系统,发现确无她的登记信息。随后,民警又与魏女士娘家及前夫家所在村的村委会取得了联系。根据村委会反映,魏女士1999年就已离家出走,且查无音信,实行电子化户籍管理后,村委会未在本村为其申报户口。按照户籍管理规定,没有能够证明本人出生期的证明材料就无法补录户口。可魏女士无法提供原始户口页、身份证等证明材料,甚至连自己的年龄也记不清楚了。户籍民警通过翻

阅户籍档案,发现因年代久远查不到魏女士个人信息中相关原始材料。得知情况后,魏女士一家非常沮丧,看着户籍民警忙前忙后的样子,谢女士心中不忍:“你们别费劲了,看来我弟媳是办不了户口了,但还是谢谢你们!”

“20多年‘黑户’了,这对于群众来说就是大事了。”得知情况后,刘营派出所所长何卫民与区公安局户政科科长张俊伟反映沟通了情况,商量决定特事特办,迅速开展走访工作,帮助魏女士解决户口难题。

因魏女士“黑户”的时间跨度长,调查取证相对困难。为了早日帮助魏女士脱掉“黑户”的帽子,张俊伟、何卫民带领户籍民警连续多日走访魏女士曾经的生活、居住地,通过翻阅大批老户籍档案,尽全力寻找证明魏女士户籍的佐证材料。同时,他们辗转联系村委会干部,并多次与魏女士家人沟通寻找相关材料。

功夫不负有心人。通过大量走访、调查搜集证据,民警终于找到了能够证

明魏女士身份的有效依据。3月29日,刘营派出所顺利为魏女士申请补录了户口,并为其免费办理了居民身份证。

“我有户口,有‘身份’了!”拿到崭新户口页和身份证,魏女士喜悦之情溢于言表。魏女士的家人对永年公安认真负责、不辞辛苦帮助解决户口难题表示由衷的感谢。

“群众利益无小事,我们要站在群众的立场和角度想问题,设身处地为群众办实事解难事。群众就能理解我们,对我们满意!”这是永年区副区长、区公安局党委书记、局长冀春雷在全区公安户籍系统会议上提出的要求。自政法队伍教育整顿开展以来,永年区公安局认真贯彻落实“我为群众办实事”实践活动,始终把提升群众满意度作为教育整顿的出发点和落脚点,真心实意帮助群众解决实际困难和问题。政法队伍教育整顿开展以来,该局已帮助群众解决补录户口疑难问题7起,帮助流浪人员解决落户问题2起,收到群众锦旗、感谢信等35次。

迁安警方查获“网上进货”假劣香烟

河北法制报(许新 张伟芳)3月初,迁安市公安局食药安大队民警获得线索,在永顺街道某村周边有人低于市场价格出售某品牌香烟,假劣嫌疑极大。民警经过近一个月的工作,获取了

该村魏某某利用“社交平台+物流快递”方式,从广东购进香烟出售的情况。3月30日,食药安大队民警将魏某某抓获,当场查获高度疑似假劣香烟2箱75条,价值人民币8000多元。

博野警方破获一起合同诈骗案

河北法制报(高星)近日,博野县公安局将涉嫌合同诈骗的王某抓获归案。2018年6月,犯罪嫌疑人王某称自己在廊坊做防水工程,向韩某借款30万元,并承诺支付利息。韩某提出必须有担保人及抵押物品才能够借

款。于是,王某网上办理了假的房产买卖合同,以此作为抵押,骗取了韩某30万元,至案发时一直未归还。博野县公安局在取得确凿证据后,将犯罪嫌疑人王某抓获归案。4月6日,王某被批捕。

海兴交警大队组织观看警示教育片

河北法制报(贾宏晔 张朔)4月6日,海兴县公安交警大队组织机关40余名民辅警观看了警示教育专题片。专题片主要以近年来全国检察机关查处的公职人员职务犯罪案件为素材,深刻剖析了违纪违法人员在各种

利益诱惑面前丧失理想信念,放纵贪欲、以权谋私带来的严重后果,发人深省。大家体会到,必须常怀律己之心,常思贪欲之害,把讲政治、守规矩作为第一要求,明底线、知敬畏、守规矩,坚决做党和人民的忠诚卫士。

盐山交警连夜侦破交通事故肇事逃逸案

河北法制报(孟令伟)4月3日22时许,盐山县小营乡大左村村头发生一起轿车与电动自行车相撞的交通事故,造成乘坐电动自行车的小男孩受伤,肇事轿车逃逸。盐山

县公安交警大队事故处理民警经过两个小时的拉网式排查,终于找到了肇事者。在证据面前,肇事者胡某对肇事逃逸的事实供认不讳。据了解,受伤男孩已脱离生命危险。

栾城交警一晚连查5辆超限大货车

河北法制报(霍晓琳)4月4日晚,石家庄市栾城区公安交警大队民辅警在巡逻时发现一辆大型货车有超载嫌疑,经过磅检测,该车超限37.36吨,超限幅度达103.78%,属于严重超载

的交通违法行为。在当晚组织的统一行动中,该大队共查获5辆超载货车,均当场责令驾驶人将超载货物卸载转运,并对驾驶人超载违法行为进行了教育和处罚。

藁城交警紧急护送重症伤者就医

河北法制报(杜晓丹)4月7日15时30分,石家庄市藁城区公安交警大队机动中队民警在路上开展酒驾醉驾专项整治行动,一辆黑色小型轿车驾驶人焦急地向交警求助

称,车上拉着一个受伤的人,因失血过多已陷入昏迷,急需赶往藁城区中医院抢救。交警立即启动警车,护送其火速赶到医院,为伤者争取了宝贵的救治时间。

高速交警鹰手营子大队查处超员违法行为

河北法制报(卢江华)4月7日,高速交警鹰手营子大队民警在长深高速李家营收费站执勤时,发现一辆厢式货车内人头攒动,遂示意驾驶人靠边停车。车上有大人有小孩,一共4人挤坐

在狭小的车厢内。经询问得知,驾驶人为附近工厂配送货物,为图方便,弃安全于不顾。经核查,该车核载2人,实载4人,民警现场对司乘人员进行了批评教育,并对驾驶人进行了相应处罚。